Branky, body, vteriny

3. JARNI SERIE TERMIN ODESLAN{: 6.DUBNA 2020

ULona 1. (3 BODY)
Housenka Hedvika spadla doprostied ctvercové sité. Rozhodla se, ze poleze ,do spiraly“ tak, jak
je naznaceno na obrazku. Kazdou vtefinu se posune o pravé jedno policko. Rozhodnéte, kterym
smérem poleze z 2020. na 2021. vtefinu.
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ULOHA 2. (3 BODY)

Petr dostal za ukol postavit na Sachovnici 2020 x 2020 n€kolik vézi tak, aby kazdé bilé policko bylo
obsazené nebo ohrozené. Umistit jednu véz mu trva vtefinu. Poradte Petrovi, jak rozestavét véze,
aby splnil zadani a zaroven umisténi probéhlo co nejrychleji.

ULOHA 3. (3 BODY)
Hokejového turnaje se ztacastnilo 8 tymu, hral kazdy s kazdym a nenastaly zadné remizy. Dokazte,
ze muzeme vybrat ¢tverici tyma A, B, C, D takovou, ze tym A porazil B, C'i D, tym B porazil C'
a D a tym C porazil D.

ULOHA 4. (5 BOD®)
Lenka hraje fotbal na lichobézniku ABCD, kde AB, CD jsou rovnobézné postranni ¢ary a na
tseckdch BC, DA jsou branky. Lenka stoji v bodé L na brankové ¢are BC. Nasledné Ondra
vykopne od rohového praporku B mi¢ na protéjsi branku smérem rovnobéznym s pfimkou LD.
Druhy Ondra vykopne od rohového praporku C' mi¢ smérem rovnobéznym s pfimkou LA. Dokazte,
ze oba mice prekroci brankovou ¢aru DA v témze bodé.

ULOHA 5. (5 BODD)
Polynom P stupné n s riznymi kofeny a1, ..., an nazveme vterinovy, pokud pro vSechna 1 <7 <n
plati, ze v bodé a; + 1 ma hodnotu 1. V zavislosti na n najdéte vSechny vtefinové polynomy P.



ULOHA 6. (5 BODD)
Radeéek napsal na tabuli ¢isla 1-2,2-3, ..., 2m - (2m + 1). V kazdé z nésledujicich m — 1 vtefin

si Anicka vybrala &isla a, b, ¢ z tabule, smazala je a misto nich napsala ¢islo Wbcica. Na konci

na tabuli zustala dvé ¢isla, z nichZ jedno bylo %. Dokazte, ze druhé z nich bylo vétsi nez 4, at uz
Anic¢ka vybirala jakkoliv.

ULOHA 7. (5 BOD®)
Zabék Pepicek skice po kamenech oéislovanych 1, 2, 3, ..., 2" tak, Ze za¢ina na kameni s éislem
1 a zddny kdmen nenavstivi vice nez jednou. Kazdou vtefinu pfitom skoc¢i z kamene s ¢islem = na
kédmen s ¢islem y tak, aby |z — y| byla mocnina dvojky. Timto skokem Pepicek ziskd |z — y| bodi.
Kolik nejvice bodu miize Pepicek ziskat?

ULOHA 8. (5 BoD)
Filip s Radem vyrazili na sjezdovku projet slalomovou trat. Traf obsahuje nékolik branek (ne
nutné stejné sirokych) rovnobéznych s vrstevnici, které musi oba zavodnici vSechny projet postupné
odshora dolti. Oba zac¢inaji ve stejném bodé. Kdyz Rado projizdi brankou, zatoc¢i tak, aby cesta do
nasledujici branky byla nejkratsi mozna (viz obrazek). Filip projizdi trasou optimalné. Dokazte, ze
Rado jel nejvyse v/2-ndsobné delsi cestou nez Filip.
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